



2011年11月9日

责任编辑：王丛伟 编辑：管舒勤 金晓锋



市环保局突击企业排污

记者从深夜至凌晨一路跟踪采访

昨日凌晨零时23分至零时40分，随着最后两家印染企业抽查完毕，此次环保随机抽查行动结束。

这次抽查行动从前日深夜23时多开始。

前日下午17时30分，市环保局工作人员下班，莘塍环保所副所长程建伟和陶山环保所监察队员刘志林相继来到值班室，开始了当晚的值班。记者也成了一名“编外值班员”。

程建伟说，值班员的主要工作是受理市民环保方面的投诉，如果条件允许，会立即出动。

18时25分，“铃——”投诉电话响起，程建伟迅速拿起话筒：“您好，这里是市环保局，请问有什么事吗？”“汀田的汀七、汀八村之间有家养猪场，附近有人在焚烧东西，恶心的臭气飘得到处都是，严重妨碍周边居民的休息。”

程建伟仔细询问并详细登记好后，挂上电话。这起投诉将于次日交由其他同事调查。

22时03分，投诉电话再次响起，有市民反映，风荷三期附近有工地仍在施工，打桩声影响小区居

民休息。

放下电话，程建伟和刘志林迅速出动，来到该工地调查，发现该工地未向环保部门申请夜间连续施工（22时后施工）。他们一边要求工地负责人立即停止施工，一边告知该负责人，次日尽快前往环保局补办夜间施工申请。

回到值班室，已是22时45分许。“还有一个多小时就要下班了，希望能平静度过吧。”刘志林对程建伟半开玩笑道。

话音刚落，市环保监察大队副队长王清波带着两名监察队员出现在值班室，“走，一起去突击检查。”

原来，为巩固塘河整治成果，市环保监察大队打算对几家重点排污企业进行突击抽查。

22时55分，一辆载着5名监察队员的轿车从市环保局驶出，记者的车子紧随其后，冲入夜幕之中。

23时25分，车辆驶至上望街道薛前村一家电镀厂，车子刚停下，就听到厂内传出一阵狗吠声，深夜中显得格外响亮。“大家小心点，可别让狗咬了屁股。”王清波在门口开了句玩笑。原来，曾经有几位监

察队员在夜间检查行动中，被一些企业养的狗咬过。

该厂当晚未开工，经对厂内净化设施和附近排水口检查，该电镀厂未出现偷、漏排现象。

23时40分，在另一家电镀厂，监察队员发现，该厂当晚虽未生产，但污水处理设施中的一根传输管被一根长橡皮管代替，经检查，原来该厂污水处理设置的一台发电机坏了，该企业未向当地环保部门反映，就私自拿去维修，并更换设备。监察队员要求该厂值班人员向其老板转告，次日将此情况向当地环保所反映。

……

一个多小时里，监察队员随机抽取7家重点企业（4家电镀厂、3家印染企业）。从排污情况来看，除个别企业污染治理设施停运外，其余企业均处于运行状态；通过前期化工、电镀、印染行业一系列专项整治行动后，此次夜查中，企业污水和雨水排放口现场测试未发现异常。不足之处主要有，个别企业的在线监控仪（设备）存在不按规定照明等问题；个别企业雨水排放管口设置错综复杂。

（陈瑞建/文 许良钦/图）

没有电子眼 莘塍交通 信号灯形同虚设



镇府路与富民路交叉路口是莘塍街道交通繁忙的地段，由于没有安装电子眼，不少司机随意闯红灯，夜晚，闯红灯的车辆更是肆无忌惮，置行人安危于不顾。

昨日上午10时许，记者在民莘路与富民路十字路口观察，虽然直行道的红灯还亮着，但仍有不少车辆穿行自如，其中十几辆自行车和电动车在红灯时频繁穿越，行人过马路只能遵循“慢车让人，快车人让”的“潜规则”。

据了解，莘塍街道有四五个较大的十字路口，只有万松东路和富民南路路口安装了信号灯和电子眼抓拍系统，其他十字路口均只安装信号灯。缺少电子眼抓拍系统的信号灯形同虚设，机动车和非机动车乱闯红灯现象，在这些十字路口频频发生。

采访中，不少司机坦诚有过闯红灯的行为，原因都是知道这里没有电子眼。“刚开始也挺本分，但经常看到别人闯红灯，加上没有被拍的危险，有时候有急事就闯了。”一车主说。

交警莘塍中队队长夏存哲告诉记者，由于电子抓拍系统不完善，仅民莘路与富民路十字路口每个月就有六七起因闯红灯引发的交通事故。

记者联系了莘塍街道办事处副主任周永胜。他表示，安装电子眼费用不菲，不是一是一半会儿就可以解决的。他希望交警莘塍中队能向莘塍街道提交一份详细报告，再视情况和车流量，讨论如何安装电子眼。

（孙文静）

消防人员夜查“多合一”

记者直击执法过程

“未经消防机构验收，擅自投入使用，要查封！”

“消防设施配备严重不足，存在严重消防隐患，要查封！”

前晚至昨日凌晨，市消防大队执法人员兵分两组盯紧“多合一”消防隐患严重的场所，开展地毯式排查，重点整治“三合一”、未经消防检查投入使用、停用消防设施等违法行为。记者跟随其中一组，现场直击执法人员检查过程。

前晚20时30分许，消防执法人员来到位于阳光小区的一家休闲会所。检查发现，该场所防火门配件损坏，大门均敞开；消火栓前堆放杂物；消防控制室无人值班；疏散通道也堆满了杂物。市消防大队副大队长柳钧告诉记者，这些都不符合消防安全的规范要求，形同虚设的消防设备在关键时刻根本起不到作用，如果发生火灾，后果不堪设想。

在二楼检查发现，二楼宾馆未经消防机构验收，擅自投入使用。根据《消防法》有关规定，执法人员依法当场对该宾馆实施临时查封。

位于市区开发路的一幢沿街店面，有4家针织家庭小作坊也存在严重消防安全隐患。这些作坊将厂房设置在耐火等级较差的房内，几十平方米的房子内，挤满了务工人员，消防设施配备严重不足。而且车间、卧室、厨房混搭，疏散通道十分拥挤，用三合板等易燃可燃材料将房间一一隔开，有些甚至将炉

灶、煤气罐等摆在床边，一旦起火，极易造成群死群伤火灾事故。消防执法人员立即对这4家家庭小作坊实施临时查封。

据了解，我市自9月30日组织开展“清剿火患”行动以来，一大批火灾隐患得到有效整改，全市抵御火灾的整体能力得到进一步提升。

（陈绵绵/文 王志/图）

